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Referat fra Generalforsamling 15/02-2022 
SAMVIRKET 

 

15.02.2022 
 DAGSORDEN: 

1. Valg af 2 stemmetællere  
2. Valg af dirigent 
3. Prøvelse af deltagernes stemmeret 
4. Formandens beretning 
5. Fremlæggelse af det kontrollerede regnskab 
6. Indkommende forslag  *) 
7. Valg jf. § 7, stk. 2. 
8. Eventuelt. 

 
Formanden bød velkommen til de fremmødte til generalforsamling nr. 101 i rækken. Der 
var mødt 24 personer op i alt. Derefter bad formanden forsamlingen rejse sig og mindes 
de medlemmer, som i året løb var gået til ”Ryes Brigades” og udtalte et ”Æret være deres 
minde”. 
  
Ad. 1. Valg af stemmetællere 
 
Her blev valgt Freddy Rasmussen fra GHF næ. og Bo Nielsen fra DFB 1879.  
 
Ad. 2. Valg af dirigent 
 
Til dirigent blev valgt Erik H. Mikkelsen, SGF. som derefter takkede for valget. 
Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 
              
 
Ad.3. Prøvelse af deltagerned stemmeret. 
 
Optælling af fremmødte stemmeberettigede blev forestået af sekretæren. Der var mødt 16 
stemmeberettigede hovedbestyrelsesmedlemmer.  
Fire (4) foreninger var fraværende (Kystartilleriforeningen - MP-foreningen – Gardehusar-
foreningen Østsjælland samt Danilog).  
I alt var 16 stemmeberettigede til stede.  
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Ad. 4.  Formandens beretning 
  
Formanden, Anders D. Henriksen, aflagde beretningen for året 2021. 
Formanden gennemgik årets aktiviteter. Efter jubilæumsarrangementet 18. september 
2021 har vi kun haft ét arrangement, nemlig Adventskoncerten på Grønnegades Kaserne, 
som i øvrigt gik udmærket. 
 
Anders Henriksen udtrykte et tak til De Blå Baretter for lån af lokaler til jubilæumsarrange-
mentet samt et tak for ”lån” af damer for god hjælp hele dagen. Anders Henriksen bad 
Knud Lund om at viderebringe takken til de pågældende damer.  
 
Anders Henriksen orienterede forsamlingen om det tiltag som Næstved Kommune har fo-
retaget mht. oprettelsen af et Veteranråd. Vi har deltaget i flere møder i dette organ. Det er 
meningen at kommunen skal overtage aktiviteterne og omkostningerne vedr. Flagdagen 
den 5. september. 
 
Corona-epidemien er ved at være overstået og det betyder, at vi stille og roligt kan genop-
tage vores aktiviteter. I sagens natur var dette en ”udvidet” rapport og beretning. 
Beretningen blev taget til efterretning og godkendt. 
 
Ad. 5. Regnskab 
 
Dirigenten gav derefter ordet til Normann Hansson for fremlæggelse af regnskabet. 
Normann fremlagde derefter regnskabet for hele året 2021! Regnskabet udviste en ind-
tægt på kr. 4.336 og udgifter på i alt kr. 5.828, så der fremkom et underskud på kr. 1.492.  
 
Med hensyn til kontingenterne oplyste Normann, at han i to år ikke har hørt noget fra Dani-
log, Gardehusarerne Øst og KAF. De har fået rykkere, men ingen har svaret.  
 
Normann gennemgik derefter Aktiver og Passiver, som balancerede på kr. 38.682. Bilags-
kontrollanterne havde intet at bemærke til bilagskontrollen. 
 
Peter Christensen fra Telegrafforeningen undrede sig lidt over udgiften til ”negative renter”. 
Deres bank havde ikke disse høje gebyrer og det må derfor skyldes bankernes politik 
vedr. foreningskonti. Der er åbenbart forskel på politikkerne og det burde undersøges 
nærmere.  
 
Helmuth Hansen fra Pionerforeningen oplyste, at der tilsyneladende var opstået ”kaos” i 
Danilog pga. et formands skift, som den afgående formand tilsyneladende ikke ville accep-
tere. Vi skal prøve, at få fat i en person, der kan udfylde rollen som kontaktmand.  
 
Normann bad venligst foreningerne, at når de skifter formænd eller medlemmer af hoved-
bestyrelsen om at meddele ændringerne, så vi ved, hvem vi skal henvende os til. 
 
Regnskabet blev herefter godkendt. 
 
Ad. 6. Forslag 
 
Helmer Hansen havde indleveret et forslag gående ud på, at medlemsforeningerne skulle 
kunne stille med 1-2 personer til Adventskoncerten til hjælp med opdækning, kaffebryg-
ning samt tilberedning af æbleskiver. 
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Helmer Hansen fremførte sit forslag, da han var bange for at arrangementet efterhånden 
ville dø ud, da de personer, der betjener køkkenet også bliver ældre. 
Der var en mindre diskussion vedrørende forslaget, der blev omdøbt til en opfordring. 
Generalforsamlingen bad om, at en opfordring blev udsendt ca. 1 måneds tid før afholdel-
sen af Adventskoncerten, så man havde tid til at finde evt. personer til dén hjælp. 
 
Ad. 7. Valg 
 
På valg var som formand var Anders Henriksen, som modtog genvalg. Da der ikke var 
andre emner, blev Anders genvalgt som formand for 2 år. 
 
Sidste år gik Knud Lund af som næstformand og da vi ikke kunne finde en afløser, blev 
afgørelsen udskudt til i år. Vi søger stadig efter en afløser for Knud Lund. Så derfor opfor-
drer vi forsamlingen om at melde sig under fanerne. Der var dyb, dyb tavshed og selv om 
der så blev søgt efter et nyt medlem til Forretningsudvalget, var der stadig ingen, der ville 
melde sig.  
Der var en større diskussion i forsamlingen om hvorvidt en næstformand skulle vælges af 
generalforsamlingen. 
 
Note: Rent faktisk siger vedtægternes §6, der blev vedtaget af generalforsamlingen i 
2015, at næstformanden skal vælges af generalforsamlingen. 
Bestemmelsen om at næstformanden/viceformanden bliver valgt af generalforsam-
lingen er fra før 2015! 
 
Dirigenten fastslog, at der mangler 1 person i Forretningsudvalget. Der var stadig ikke no-
gen, der ville påtage sig opgaven. 
 
Anders Henriksen sagde en smule opgivende, at han ikke rigtig vidste, hvad der skulle 
gøres.  
Anders fremførte, at Forretningsudvalget siden Knud Lunds afgang havde diskuteret hans 
efterfølger mange gange og at han havde spurgt mange, men uden held.  
 
Der var stadig INGEN, der ville melde sig! 
 
Dirigenten fastslog, at vi kun skulle vælge en næstformand for ét år, da næstformanden 
skulle vælges i ulige år! 
 
Anders Henriksen konkluderede, at vi ikke ville komme videre og at vi skulle gå videre 
med næste punkt. 
 
Forsamlingen fremsatte et beslutningsforslag om at pålægge Forretningsudvalget om at 
rette vedtægterne til, da generalforsamlingen mente, at der kun skulle være 5 personer i 
Forretningsudvalget og at Forretningsudvalget havde dén størrelse som de burde have!  
 
Dette skulle gøres til næste generalforsamling! 
 
På valg som Forretningsudvalgsmedlem var Flemming Ravn, som modtog genvalg. Da 
der ikke var andre emner, blev Flemming Ravn genvalgt for 2 år. 
 
På valg som forretningsudvalgsmedlem var Helmer Hansen, som modtog genvalg. Da der 
ikke var andre emner, blev Helmer Hansen genvalgt for 2 år. 
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På valg som kasserer var Normann Hansson, som lige smed en bombe, da han meget 
overraskende meddelte, at han IKKE modtog genvalg! Normann kom derefter med sin ar-
gumentation for at fratræde.  
 
Både Forretningsudvalg og generalforsamling har nu fået et ganske stort problem! 
 
Der var herefter en større diskussion, om hvad der skulle gøres. Der var INGEN, som ville 
melde sig som kasserer. 
 
Da kassereren skal vælges af generalforsamlingen, kan Forretningsudvalget ikke bare 
udnævne nogen til den post. 
 
Dirigenten fastslog, at vi gået lidt i stampe! 
 
Per Skou fastslog, at vi er ret klemte og stillede spørgsmålet om Samvirket havde en be-
rettigelse fremover! 
 
Per foreslog ligeledes, at Forretningsudvalget blev skåret ned til kun 3 personer, så er For-
retningsudvalget beslutningsdygtig! 
 
Per mente ikke, at det var i orden, at Forretningsudvalget havde den størrelse som vi har i 
dag.  
 
Den første opgave for Forretningsudvalget må så være, at finde en kasserer! 
 
Generalforsamlingen må overveje, om ikke der skulle indkaldes til en ekstraordinær gene-
ralforsamling! 
 
Anders foreslog, at der måske kunne findes en ny kasserer i medlemsforeningerne. 
Det blev taget til efterretning! 
 
Der fremkom røster om evt. at nedlægge Samvirket. Anders tog det lidt fortrydeligt op og 
fandt det ubehageligt, at skulle nedlægge en forening, der havde eksisteret i over 100 år. 
 
Note: Hvis Samvirket skulle blive opløst, vil det medføre en række konsekvenser, 
idet lokalerne i Hjemmeværnsgården ved en opløsning af foreningen vil blive op-
sagt. Der er i øjeblikket en par medlemsforeninger, der har lejet sig ind i Samvirkets 
lejemål, og som så også vil stå uden lokaler! Derfor må det i sagens natur, være i de 
pågældende foreningers interesse, at bevare og fortsætte med Samvirket! Ydermere 
vil det betyde en ændring af en del begivenheder såsom afholdelsen af Flagdagen, 
Adventskoncerten, pokalskydningen og en reducering af det nyligt etablerede Vete-
ranråd i Næstved Kommune.  
 
Dirigenten fastslog, at indtil den ekstraordinære generalforsamling var holdt, skulle de per-
soner, der i øjeblikket var i Forretningsudvalget blive dér! Ellers blev foreningen opløst her 
og nu! 
 
Erik Harder blev af flere opfordret til at tage jobbet som kasserer, men fastholdt, at han 
havde for meget at lave i sit firma. Han forslog i øvrigt flere gange, at Jan Koziol skulle ta-
ge jobbet som kasserer. 
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Lauge foreslog, at der blev nedsat et udvalg, der som opgave skulle revidere vedtægterne. 
Det er ikke almindeligt at næstformanden blev valgt på en generalforsamling. Det er kun 
formand og kasserer, der bliver valgt af generalforsamlingen. 
 
Per foreslog, at man kunne tage en person udefra, men det afslog Anders, da Samvirket 
ingen penge har til den slags.  
 
Generalforsamlingen vedtog, at der skulle indkaldes til en ekstraordinær generalforsam-
ling, faktisk 2 ekstraordinære generalforsamlinger, hvor der skal fremlægges reviderede 
vedtægter, på den første ekstraordinære generalforsamling, og dernæst vælges nye per-
soner til henholdsvis næstformand og kasserer på den anden ekstraordinære generalfor-
samling  
 
På valg var Ib Nykvist som Forretningsudvalgssuppleant, som modtog genvalg. Da der 
ikke var andre emner, blev Ib Nykvist genvalgt for 1 år. 
 
På valg som bilagskontrollant var Preben Pedersen, som modtog genvalg. Da der ikke var 
andre emner, blev Preben Pedersen genvalgt for 2 år. 
 
På valg var som suppleant/bilagskontrollant Peter Christensen, som modtog genvalg. Da 
der ikke var andre emner, blev Preben Christensen genvalgt for 1 år. 
 
På valg som fanebærer var Børge Rasmussen, som modtog genvalg. Da der ikke var an-
dre emner, blev Børge Rasmussen genvalgt for 2 år. 
 
På valg som fanevagt var Erik H. Mikkelsen, som modtog genvalg. Da der ikke var andre 
emner, blev Erik H. Mikkelsen genvalgt for 2 år. 
 
Ad. 8. Eventuelt 
 
Anders oplyste at Forsvarsbroderskabet laver en tur. Der mangler nogle få deltagere for at 
lave turen. Derfor har Bo bedt mig om at sige noget om det. Der ligger et stykke papir med 
oplysninger om turen og dér er også relevante telefonnumre. 
 
Anders ønskede medaljemodtagerne Ib og Per tillykke med medaljerne fra DSL. Det glæ-
dede ham meget. 
 
Normann oplyste, at han på revisonmødet havde fået bilagskontrollanternes underskrifter 
på regnskabet, men samtidig fik han en intern revisionsbemærkning med tilbage, som han 
fremlagde på forretningsudvalgsmødet.  
 
Der var en lille polemik omkring dette, hvor Normann og Andres havde en meningsudveks-
ling. 
 
Herefter blev generalforsamlingen afsluttet og vi gik til spisning, som bestod af gule ærter.  
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. 
______________________________                _______________________________      
                    Flemming Qvotrup                                             Erik H. Mikkelsen 
                          Referent                                                               Dirigent 
 

_____________________________ 
Anders D. Henriksen 

Formand 


